

通讯员 冯健 快报记者 孙兰兰在雨花台为你报道

“每个为革命做出贡献的人都值得记住” 雨花台烈士纪念馆 多了四位国民党英魂

雨花台烈士纪念馆陈列改造又有新消息传来。记者昨天了解到,改造将于明年7月1日前完工,此次改造,纪念馆陈列的主题由“没有共产党就没有新中国”改成“为中华民族之崛起”。四位为了民族解放而牺牲的国民党军官,也被加入陈列内容之中。“他们都是在南京保卫战雨花台之役中牺牲的,后来都被国家民政部追认为革命烈士。我们认为,每个为革命做出贡献的人都值得记住。”雨花台烈士纪念馆馆长计建平说。



朱赤阵亡时,口袋里还放着结婚照片 资料图片

国民党将领血洒雨花台

国共合作时期,黄埔军校内诞生了一批优秀军官。在改造后的雨花台烈士纪念馆里,将有一块展区,专门介绍黄埔军校出身的革命烈士。

将在这里陈列出来的一共有19位烈士的资料。名单中,记者发现其中有4位是国民党将领,分别是朱赤、华品章、韩宪元和高达嵩。在以前的陈列展览中,他们并没有出现。雨花台烈士纪念馆馆长计建平说,上一轮展览的主题是“没有共产党就没有新中国”,这次陈列的主题是“为中华民族之崛起”,当时国共两党都参与了民族独立解放战争,“每个为革命做出贡献的人都值得记住,所以这次我们丰富了这四个烈士的材料。”

这次增加的四位国民党军官,在南京保卫战雨花台之役中牺牲,后来都被民政部追认为烈士。

1937年的南京保卫战非常惨烈。当时守卫中华门的,是刚刚从淞沪战场上退下来的87师和88师。他们在没有给养的情况下,徒步300多公里,来到南京。而日军方面则装备精良,完完整整的9个师、30万人。第88师262

旅、264旅及一个补充团兵力守卫雨花台阵地。12月10日,两军在雨花台交战,11日,日军再次发起猛攻,对雨花台阵地狂轰滥炸,262旅少将旅长朱赤只剩一个特务连的兵力,突围无望,他命令士兵把几十箱手榴弹的盖子全部打开,用绳子把导火索串连起来,摆在阵地前沿,等到日军进攻到阵地前沿时,几百枚手榴弹全部爆炸,日军血肉横飞。弹尽之后,日军再次冲上来,朱赤身中日军子弹而亡,口袋里还放着结婚照片和一封未寄出的家书。朱赤阵亡后,264旅少将旅长高达嵩继续作战,血洒雨花台。华品章、韩宪元也相继牺牲。

胡秉铎的照片找到了

胡秉铎烈士也是黄埔军校的毕业生。

以前,在纪念馆里,他的生平介绍上只有事迹介绍,没有照片。最近,工作人员终于找到了一张珍贵的照片。

胡秉铎,贵州榕江县人,其父是清末秀才,当地首富。1924年8月,经邓中夏推荐,胡秉铎从上海前往广州,以第一名的成绩考入黄埔军校第二期步兵科。不久,在

校加入中国共产党。1926年“中山舰事件”后,全体共产党员被迫退出第一军。胡秉铎因尚未暴露共产党员身份,与何应钦又是贵州同乡,私交也好,于是继续留在第一军进行情报工作。他收集到许多情报资料,直接提供给周恩来。“四一二”反革命政变后的一天,他正在秘密召开共产党员会议时,因人告密而被逮捕入狱。何应钦慕其才华,软硬兼施诱其投降。胡秉铎不为利诱,不久被害于南京,年仅25岁。

“1998年我们到贵州省党史办,想找一张他的照片。”当时在雨花台烈士纪念馆工作的闻慧斌说,当地党史办提供了一本传记《贵州英烈》,上面也没有照片。这次搜集史料时,在广州找到了中国青年军人联合会第一次代表大会的合影,工作人员惊喜地发现:前排左4就是胡秉铎!

胡秉铎的侄孙女在南京工作,今年回了趟老家,还找到了胡秉铎两篇手迹,其中一篇是被害前在狱中给父亲的信。上面写道:“因事被警察厅下狱了,儿已失去自由,望家中不必挂念,干革命总是要有死难的,为布尔塞维克而死,虽死犹生。”

»为了蓝天

通讯员 秋光训 快报记者 孙兰兰在市环保局为你报道

九成工地“穿衣”洒水 但仍有一些拆迁工地扬尘防控不到位

由于工地扬尘污染,南京的蓝天计划连续两年泡汤。不过,市民会发现,这几天南京的天空似乎蓝了很多。昨天,记者从南京市环境综合整治指挥部了解到,最近,南京市住建委、环保局、城管局、交通局和国土资源局联合组成了10个督查组,深入江南八区和江宁区共计100个工地,再次就工地扬尘污染整改、防控措施落实情况等进行督查。

督查结果发现,作为扬尘污染的重要污染源,工地扬尘防控已经有了很大好转(之前南京有90%的“裸工地”),道路上的洒水次数也明显增加。不过,还有约10%拆迁工地存在扬尘污染防控不到位的情况。主要问题集中在施工现场围挡不够规范,对于进出工地

的渣土车冲洗不够,没有设置专门的冲洗台等。

目前南京市比较上规模的市政、房建工地进行扬尘污染防控的措施,要明显好于道路管线开挖工地。南京市环保局环境监察支队副队长葛学勇介绍说,管线下地工程占用的都是市民出行的道路,围挡困难,而且地下管线参与的单位很多,“今天来修的是电力,明天是排水,后天又有煤气。”这些往往造成对环境污染的防控不到位。

对于扬尘防控最薄弱的拆迁工地,有关人士介绍,拆迁工地如果洒水多了,容易造成安全事故,目前住建部门也在寻求合适的办法控制污染,拆迁工地将成为下一阶段南京扬尘防控的重点对象。

《九成工地“全裸”,南京不脏才怪》追踪报道之九

»为了绿水

快报记者 孙兰兰在置地广场为你报道

19位市民被聘为“一湖一河”整治监督员 “打开窗户就能监督!”

玄武湖、金川河的水环境治理,一直是快报关注的焦点,昨天上午,记者领到了一张特殊的督察证。连记者在内一起拿到督察证的,共有19位关注南京城市发展的热心市民以及18位媒体代表。今后,37名义务监督员将为“一湖一河”的整治工程建言献策,并时刻监督施工是否规范环保。

本月15日,快报报道了南京城市环境综合整治指挥部对社会招募市民监督员的消息,经过10天的报名,19位热心市民监督员出炉。在名单上,记者注意到其中很多都是退休老人,70岁以上的市民占了四分之一。不过,别看人家年纪大,很多老人都曾经从事过专业的水利、环保、工程等方面的工作。年龄最大的是78岁的刘国璋老先生,曾给市长建言献策,退休后还多次以全国环保

志愿者的身份开展活动;75岁的陆忠亮老先生,退休后仍积极参与城市建设项目,多次为南京的城市建设发展提出很好的意见和建议。

更多的监督员,家就住在河湖旁边。66岁的沈群阿姨住在珠江路上,紧邻进香河,打开窗子外面就是河。“夏天臭死了,窗子一打开,蚊子苍蝇全都飞进来了。”听说“一湖一河”要整治,沈阿姨全家都很关心,当天就打电话报了名。“我主要就是负责监督效果,因为我有便利条件啊,打开窗户就能监督!”

除了19位市民监督员外,南京城市环境综合整治指挥部也期望更多的市民加入到城市水环境的监督中来。市民如果有任何的意见和建议,也可拨打电话83363335,向南京城市环境综合整治指挥部建言献策。



记者 项凤华报信

困难人群殡葬服务费 将由政府埋单

明年1月1日起,城乡低保对象、农村五保供养对象、城市“三无”老人、重点优抚对象等困难群众的基本殡葬服务费用,将由政府全部埋单。记者昨天从刚刚结束的江苏省落实惠民政策深化殡葬改革工作推进会上获悉,明年起江苏将全面实行殡葬救助政策,殡葬服务均等化也将逐步推行,抓紧研究并建立殡葬服务普惠政策。

在省政府制定的江苏省国民经济和社会发展“十二五”规划建议方案初稿中,已将惠民殡葬服务列入重点民生项目,根据实施时间表,苏南、苏中地区最迟在2012年,苏北地区最迟在2013年全面建立适度普惠的殡葬服务制度。届时,基本殡葬服务将惠及所有居民。

通讯员 姚裕 记者 鲍铭东报信

江宁全区 明年喝上长江水

记者从南京江宁水务集团公司获悉,明年江宁的自来水建设计划已经基本排定。至明年年底,江宁的自来水厂都将具备深度处理能力,从而大大提高各水厂的出水水质,确保各项指标达到并优于国家标准。

明年江宁供水另一项重点工作就是区域供水。目前江宁仍有12家镇级水厂,其中有6家以水库水为水源、有4家以河流为水源、2家以长江水为水源,这些镇级水厂水质只能基本达标,大部分都无水检验设施和能。明年江宁全区长江水“村村通”工程将全面完工,长江水流进千家万户即将成为现实,采用夏售等办法,届时全区各镇级水厂将被替代掉,而且全区基本消除供水低压区,广大农村地区的老百姓都将用上长江水。

记者 黄艳报信

社会教育论坛 倡导每天学习一小时

昨天,由南京市教育局和苏州市教育局联合主办,南京市成人教育研究室承办的首届南京·苏州社会教育论坛在南京举行。论坛上发出“2010年南京市全民终身学习活动倡议书”,倡议开展全民读书活动,进行“每天一小时学习运动”。

截至2009年,南京市13个区县均已成为省级以上社区教育实验区。社区教育成为终身教育、社会教育的重要组成部分。论坛上发出倡议书,倡议人人平等共享社会学习资源。同时开展全民读书活动,进行“每天一小时学习运动”,形成好学向上的社会风气。

低价夜宴今晚开席 套购家电加送 32 寸液晶

国美新街口、上元大街两店新开 低价派送

购套餐有机会加赠 32 寸液晶,存 10 元现金开业期间可当百元用。即日起,国美新街口新活馆、上元大街店重装开业,商家酬宾让利达百万。

11月26日至28日
国美送“惠”3天

国美在南京地区最大的旗舰店新街口新活馆已顺利完成内部出新,本周盛大开业,与此同时,上元大街店也完成今年的重装升级,同日开业。国美两店新开,联合献礼三天,对于消费者而言,本周又是一个淘实惠电器的最好时机。

明年原材料涨价的传言已闹得沸沸扬扬,不少家电企业选择在年前开展低价促销,争取市场,扩大销售,不少消费者也开始关注家电价格,选择在涨价前抄底市场,抢购实惠。对于国美电器而言,自前期开展“岁末分红”活动开始,一系列低价促销的举动已经将市场变化的先兆表露无疑。

新活馆与上元大街店是国美在南京主城与江宁两家核心门店,此次盛大开业,自然牵动神经,国美也不会放过难得的促销契机,投以重力,联合惠民。据了解,本周末两店联合让利的总额超过百万元,

取暖器 5 折起售,LED 液晶电视降幅首次达到 20% 左右,而随着彩电能效标准的即将面世,针对“过气”的 LCD 及高能耗彩电产品,国美和厂家均态度鲜明,坚决清仓,甩出“白菜价”,26 英寸液晶电视低至 800 元,32 英寸液晶电视仅售 1500 元左右……不仅如此,高能效空调,如海尔新一级系列、美的银河系列、海信梦想系列等也在开业活动期间,率先尝试 2 成左右的让利销售。厨房烟灶、手机、数码等品类电器也大力度削价助力国美,锻造价格磁石。此外,持广发银行信

用卡购物,更有额外好礼派送。

新活馆联合 HOUSE365 启动低价夜市

今晚,新活馆将成为一个欢购海洋。对于 HOUSE365 的网友而言,联合团购实惠给力,对于普通消费者来说,同样的让利也不分彼此。

国美新街口新活馆的团购夜市已经开展多年,拥有大批拥趸,而每一次新活馆夜市都能吸引到大批顾客到访。据了解,今晚的团购夜市是新活馆在今天的最后一次,因此力度较大,作为收官之作,新活馆的夜市

活动不仅作为开业活动的专场,也是清空库存,盘点市场的一个举动。

岁末分享 三大惊喜

国美电器在岁末回馈消费者,力推三大服务。首先,凡在国美购物的消费者,其中冰箱、空调可享受免费清洗、保养、除霜服务。其次,购买手机、数码、电脑等 3C 产品的顾客可享受免费贴膜、除尘保养、故障检测等服务,并提供手机、数码、电脑、大家电等保外维修服务。第三,空调用户免费得到国美服务金卡一张,空调最快 2 小时安装到位。